



秦皇岛举办二季度项目集中签约

辛勤“耕耘”，只争朝夕项目，上项目、抓项目、促项目，加快推动好项目、大项目落地见效、开花结果，不断优化“签约一批、建设一批、投产一批、储备一批”的项目滚动发展格局。

参加此次活动的企业家们表示，将在用心缔造一流项目的同时，以签约项目为桥梁纽带，为秦皇岛带来更先进的理念、更优质的业态，与秦皇岛开展更宽领域、更深层次的合作。

北医三院秦皇岛医院项目一期开工

河北日报讯(记者师源)7月22日9时许,北京大学第三医院秦皇岛医院建设项目一期工程在秦皇岛经济技术开发区开工。

北京大学第三医院秦皇岛医院项目总投资28.3亿元,占地面积300亩,建筑面积25.25万平方米,设置床位1000张,由北京大学第三医院负责运营管理,将引入运动医学、生殖医学等20个国家临床重点专科,致力于为秦皇岛地区及周边人民提供更高品质的医疗服务。

据介绍,秦皇岛市以北戴河生命健康产业创新示范区、国家康复辅助器具产业综合创新试点、国家区域医疗中心建设为载体,把发展生命健康产业作为推进高质量发展的重要切入点,不断完善“医养康养游”五位一体的生命健康产业体系。北京大学第三医院秦皇岛医院投入运行后,将带动全市整体医疗水平提高,为秦皇岛生命健康产业发展注入更加强劲的动力。

北戴河区构建三级志愿者网络体系

河北日报讯(记者孙也达 通讯员张悦)从北戴河区有关部门了解到,该区坚持以服务人民为中心推进旅游旺季志愿服务建设,通过全域推进的方式,加强区、镇(街道)、村(社区)以及企业、院校、社会三级志愿服务组织和学雷锋志愿服务队伍建设,构建了横向到边、纵向到底的志愿者网络体系。

“大娘,请您配合我们接受体温检测”“这是我们社区为居民提供的安全提示卡,希望对您有帮助”……7月的北戴河迎来旅游旺季,一群志愿者在高温中坚守着岗位。“志愿服务,回馈社会,这是最好的成长礼。”在岗连续服务4个多小时的22岁大学生志愿者冯梓轩说。

小举动演绎大文明。在北戴河的街头巷尾,有党员志愿者捡拾烟头垃圾,保护环境卫生;在交通路口,有交通志愿者劝导机动车文明驾驶,礼让行人;在村居人口,有疫情防控志愿者为居民检测体温,坚守抗疫一线。

“今年以来,北戴河区整合全区197支志愿服务队,全域开展文明实践活动,志愿服务的触角延伸到了每个角落。”北戴河区宣传部常务副部长李卫杰说。



随着夏季旅游旺季到来,负责北戴河新区旅游交通警务服务保障的秦皇岛市交警支队七大队的民警,把细致周到的旅游警务服务送到每一位游客身边。

河北日报通讯员 胡鸿斐摄

签约项目涵盖信息智能、文体旅游、高端装备制造、生物医药健康、民生等多个领域

河北日报讯(记者孙也达)7月21日上午,秦皇岛市举办2020年二季度项目集中签约活动,36个重点项目成功签约,总投资241.73亿元。

秦皇岛市委、市政府高度重视项目建设,将今年作为重点项目建设落实年,全面落实《强力推进项目建设工作若干措施》,先后组织了集中开工、集中签约、集中观摩等活动,为全市项目建设凝聚了信心决心,也为实现常态化疫情防控和经济社会发展双胜利奠定了坚实基础。

此次签约的36个重点项目,总投资241.73亿元,拟引进市外资金225.18亿元。从项目情况看,签约项目涵盖信息智能、文体旅游、高端装备制造、生物医药健康、民生等多个领域,既符合国家产业政策导向,又契合该城市城市定位和产业布局,具有较强引领性、创新性和成长性,将为该市高质量发展注入强劲动力。

在项目落地过程中,秦皇岛将厚植项目“沃土”,落实落细各项优惠政策,在项目审批、土地供给、用工保障等方面真正做到“要素跟着项目走”,全力打造投资高地;倾情“灌溉”,严格落实项目包联制度,用心用情为广大企业提供优质、便捷、实在的服务;持续

当好“电保姆” 服务在一线

——秦皇岛优化电力营商环境便民助企见闻

□河北日报记者 史晓多
通讯员 武艺群 李榕榕

变压器突发故障,部分生产设备因断电停止运行,宏兴钢铁遭遇紧急状况时,电力工人立即赶到现场,用最短时间解除了企业的燃眉之急;

夏季用电负荷大,客房断电频繁,经营家庭旅馆的徐俊华决定花钱彻底解决问题,然而从申请到完成电力扩容,他没花一分钱;

电力是经济发展的“先行官”。保市场主体,助力企业复工复产,今年以来,国网秦皇岛供电公司积极承担央企责任,推出“三零”“三省”“5+”等服务,持续提升供电服务水平,高效响应社会办电需求,优化电力营商环境,全心全意当好“电保姆”,提升了企业和居民的电力获得感。

“容缺受理”,助力企业复工复产

7月21日中午,炙热的阳光好像把人拉进了“大烤箱”。海港区长铭老舍快餐店里,老板长铭和妻子正忙着烹制快餐,顾客在空调带来的清凉中从容地享受着美食。

“用电没问题吧?”海港区长铭中心服务人员长铭进行回访时问道。

“没问题,电器都运转正常。”长铭满意地说。

两个月前,长铭刚租下这间小店时,店面与周边商户共用一个总电表。考虑到要配备空调、冰箱、烤箱等各种电器,他担心电表负荷不够,于是在手机“网上国网”App上提交了针对小微企业的低压办电申请。

“当天电力人员就来现场勘查了,第二天,我的租房手续还没办完,电表就安好通电了。”更让长铭感到意外的是,安装新电表和各种施工全是免费的。“办电之前,我大致算了一下,买电线、电表箱,找人施工,怎么都得花大几千元。这些省了,大大减轻了我的负担。”

不仅如此,疫情防控期间,秦皇岛市落实对小微企业优惠电费5%等政策,也让长铭省了不少钱。“电费优惠能享受到年底。”长铭说。

国家的优惠政策,加上供电企业的优质服务,为快餐店这样的小微企业减轻了担子,让经营者轻装上阵、受益满满。

“我们全面做好低压客户‘三零’服务,即‘零上门、零审批、零投资’。用流动资金进行低电压配套物资实物储备,对于因小微企业接入引起的配套电网项目,实行‘前期预测建项、现场一次办结、工程限时完工、定期结算入账’的管理模式,满足小微企业用电需求。”国网秦皇岛供电公司营销部主任焦东翔说。

该公司还将低压接入容量标准由100千伏安提高到160千伏安,增加了小微企业的用电容量,用电企业可以将购买安装变压器的费用全部用在生产经营上,降低了经营成本。

电力是工业生产的基本动力。电力供应出现问题,对企业影响重大。

4月2日,秦皇岛宏兴钢铁有限公司1号变压器出现故障,部分生产区域停电。

“钢铁企业的生产用电一分钟都不能停。”宏兴钢铁副总经理王雪亮说,



▲近日,在国网秦皇岛供电服务指挥中心,工作人员正在利用智能化供电服务指挥系统对辖区设备进行监控。河北日报记者 史晓多摄

▶近日,国网秦皇岛供电公司台区经理王东生(后)和工友正在对分管区供电设备进行日常巡查。河北日报记者 史晓多摄

情况紧急,公司需要申请启用备用变压器,但是按照正常程序,办理相关手续大约需要两周时间,这意味着企业要遭受巨大的经济损失。

得知宏兴钢铁的情况后,国网秦皇岛供电公司总经理陈建军亲自调度相关人员,第一时间为故障设备办理停运手续,为企业节省了当月需要缴纳的100万元基本电费,并同步办理备用变压器启用手续,赶赴现场指导企业修复故障变压器。宏兴钢铁很快就恢复了正常用电。

为最大化精简办电手续,国网秦皇岛供电公司就将居民、非居民、高压客户办电资料分别由2种、3种、4种均减少为1种,推行“容缺受理”,不断提高办电效率,让企业居民省时、省心、省力。

“一网通办”让企业少跑腿

最近几天,重新布排好各间客房的电路后,北戴河区草厂村家庭旅馆经营者徐俊华总算可以放心接待游客了。

以前,旅馆用的是家庭电表,由于客房多,住客用电时间集中,用电负荷增大,电表经常跳闸。

“夏天天热,一断电,住客都着急。平时我心里也不踏实,每天就怕跳闸。”眼看着今年的旅游旺季要来了,徐俊华想,不管花多少钱,也得彻底解决用电问题,总是出现跳闸断电,早晚得把旅馆的生意搞砸。

6月份,徐俊华去了一趟电力营业厅,回来在手机上提交了扩容申请,“没一个星期电表就安好了,在村里施工不那么容易,可没我们做啥,还不用花钱事情就解决了。”接通了三相电,徐俊华头疼的跳闸问题迎刃而解。

优化电力营商环境,国网秦皇岛供电公司开展了“线下体验+线上办理”



“压降成本+金融增值”“电力专家+能源管家”“缩短用时+主动对接”“减少环节+精简材料”的“5+”服务,保护市场主体,助力企业复工复产。

“我们推行‘网上国网’App,就是要实现‘一网通办’,从‘跑腿’到‘动手’,让企业用指尖就能体验到实实在在的便捷。”国网秦皇岛供电公司营销部工作人员白雪说,企业办理新装、扩容、更名等业务,可基本实现“一次都不跑”和全过程无纸化。全面推行各项业务“网上国网”线上办理,实现了“窗口办”与“网上办”“掌上办”互补,“有形”窗口与“无形”窗口并行。

支持重点项目用电,该市实行了“5种复杂业务最多跑一次,16种业务一次都不跑”服务,让系统多跑路,企业少跑腿。截至6月末,该市线上办电率达到93%;为283家企业快捷办理暂停、减容业务,涉及容量34.6万千瓦安,减轻电费负担800余万元;为8家企业办理暂停时间追溯,减轻用户电费负担17.43万元;2-6月份共计优惠电费6461万元。

“零距离”为居民提供用电服务

端午的夜晚,万家灯火,北戴河海韵假日小区五栋居民楼却漆黑一片,只有电力抢修车的一束光照向楼道口。当天17时多,这里的居民楼突然停电,接到报修电话后,北戴河区供电公司紧急抢修班组的“电力骑士”立即赶赴小区查看。

居民楼线路复杂,故障排查难度大,低压供电服务班的台区经理王东生和另外几名抢修人员也赶到现场,对每个单元楼的每根电缆进行逐级逐一

排查。

“啥时候修好,我只能用电做饭哪!”天色渐渐暗下来,楼内的居民焦急地等待“光明”。

“大家放心,今晚不睡觉,我们也要给大家修好通电。”抢修人员一边给线路“把脉”,一边安抚居民情绪。

80岁的居民丁老师凌晨1时醒来时发现,6位电工还在汽车灯的照明下忙碌着。此时,经过长时间的仔细查看,王东生和工友们终于找到了电缆线的破损处,正在更换新电缆。20多分钟后,丁老师家的台灯亮了。

“抢修了8个小时啊,我要为他们点赞!”第二天,丁老师专门写了一封表扬信送到了北戴河区供电公司。

为群众提供故障维修、用电问题咨询等服务,只要有需求,不管何时,王东生和他的工友都会尽力去做。

用暖心服务及时解居民难题,实现供电服务“零距离”,国网秦皇岛供电公司组建“1+N”业扩报装服务团队,由各专业部门人员组成,打破部门界限,为企业、居民提供全过程服务;还成立了“电力骑士”共产党员服务队,开展抢险救灾、扶弱助困、奉献爱心等志愿服务。

“‘零距离’服务居民,也主动对接项目,我们对工业园区和高新区企业开展了地毯式走访、调研,指导企业合理确定用能方式及配电设备容量。今后将继续承担央企责任,强化供电服务保障,提升供电服务水平,助力地方经济发展。”焦东翔说。

“党建+”模式助农村集体经济增收

全市集体经济年收入1万元以下村全部清零,集体经济年收入5万元以上村由1332个增加到1708个,占总数的75.4%

富在产业链上,加速推进产业发展。刘庄村地处北戴河区中心地带,2011年村党总支牵头成立家庭旅馆协会,并同步组建党支部,将全村500多个个体家庭旅馆组织起来,推动旅游业不断提档升级。2019年,该村接待游客近80万人次,旅游总收入3000万元,农民人均纯收入2万元,集体收入551万元。

采取“党建+合作社”模式,积极调整产业结构,提升村庄内生动力。东苏子峪村地处海港区、开发区、抚宁区交界处,是典型的近郊区域。村党支部牵头成

立合作社,依托北纬40°公园,打造现代特色农业产业园。通过土地流转、股份合作、土地托管等方式优化农业生产经营体系,增加农业效益和集体收入。2019年,该村集体收入达到47.8万元。

采取“党建+清产核资”模式,摸清村集体资产家底,盘活存量资源,使集体资源发挥最大效益。桃林营村位于卢龙县北部,是传统的农业村。2019年,该村成立“清化收”工作领导小组,对集体资产进行全面清查核资,清查出租地400亩、果园200亩、山场2000亩、水库1座、养鱼塘2处,完善规范承

包合同200余份,收缴集体债权1337080元。村集体对清查出的经营性资产采取公开租赁、承包经营、股份合作等方式进行盘活,当年收缴承包金50余万元。

采取“党建+产业扶贫”模式,发挥本地特色产业优势,拓宽产业扶贫发展路子,持续巩固脱贫攻坚成效。高庄村位于青龙满族自治县南部,村党支部借助精准扶贫政策东风,大力发展扶贫产业项目,集体经济从无到有、稳步提高。2017年,该村筹集资金50万元建成肉驴养殖场,填补了集体经济空白。2019年,该村与天津冠芳集团合作发展山楂种植产业,促进了村民增收,也增加了集体收益。今年以来,该村集体经济收入突破30万元,村容村貌显著提升。